

工程事项 会议收到了测量员的报告,该报告详细叙述了1月份业已竣工的以及现在正在施工的工程情况。

野狗 会议宣读了金迈奇先生的来信,来信要求工部局将捕房捕住的野狗不要按现在的办法全部杀死,而是交给中国人道会,该协会将负责把这些野狗打上标记,然后送到离上海相当远的地方。以后这些野狗如有一条在租界重新出现,他们同意缴纳罚款。

会议决定:此项申请应予以驳回。

人事 会议宣读了惠莱先生的来信,他要求在琼斯先生请假期间担任琼斯先生的职务。

年会 总董在会上提出了准备提交年会的决议草案,其中包括一项关于授权董事会以发行公债的办法来筹款20,000两的决议案,用以拓宽一些马路和黄浦花园筑堤;另一项决议案是授权董事会筹款75,000两,用以在苏州河上修建一座铁桥或钢桥,其他都是提交给纳税人会议的常规提案。

会议通过了这些决议案。

镇江暴乱事件 总董说,当此间接到镇江发生暴乱事件的消息时,领袖领事在与他会晤时建议,最好派几名西捕去帮助维持租界秩序。他与麦克尤恩上尉商量了此事,麦克尤恩上尉马上同意设法派六名西捕去,如果需要的话。他为此打电报给英国领事,建议派六名巡捕前去,但回电说,不需要派巡捕去。总董认为,麦克尤恩上尉是值得称赞的,他一闻讯立刻就安排派遣巡捕前往,那些巡捕也是值得称赞的,他们立刻就志愿参加执勤。

总董 芜得
总办 韬朋

1889年2月19日(星期二)

出席者:芜得(总董)、阿特勒、邓厄、约瑟夫、麦格雷戈、毛礼逊、欧弗倍克、惠莱、总办

华人牛奶场的奶牛情况 据稽查员报告称,他于上周内三次巡视了各牛奶场,有很多水牛患了严重的癞疥,但其余奶牛均甚健康,状况甚好。

地产估价表 会议宣读了玛礼孙洋行的来信,来信指出,自上次地产估价表公布以来已历六年之久,在此期间,单是在英国总领事馆登记的册地就有300块,因此该行建议,在新的地产估价表公布之前(新的地产估价表目前的确是非常需要的),将1882年以来在工部局公报内公布的新册地的地产估价再次付印,以小册子形式发行。

会议决定,按该行建议,将地产估价表重新付印,其费用是不会太多的。

测绘虹口 会议宣读了窦达尔先生的两封来信,来信称,绘制测绘图新图的工作进展顺利,接近完成,他不久将开始把图页送来,他希望整个工作在六个月内结束。他发现他不可能按事先的规定平均每月送来4张经过改正的图页,但他现在已经完成了全部地面的又一次三角测量,并重测了一些主要马路、便道和弄堂,因此整个工作进展顺利。

会议认为这两封信并不令人满意。副总董认为,诉之仲裁以决定窦达尔先生是否执行他与工部局所签协议的条款,现在正是时候。

会议就窦达尔先生在今后六个月或八个月内是否有可能完成此项测绘工作的问题进行了一番讨论,随后决定指示测量员检查那些平面图,然后向董事会报告这次重测工作实际上有多大进步,现在的图是不是正确。

公济医院董事人选 会议宣读了医院秘书的来信,来信称,贝尔先生、麦克列昂先生、温赖特先生以及亨德森医生表示,如果当选,就同意出任董事。

汉璧礼路延伸 会议宣读了测量员的报告,报告称,老顺记与高坤盛现在业已同意以每亩1,000两之价出售那条马路按原计划要通过他们地产所需要的一长条土地,应付款项为:

付给老顺记	827.00 两
付给高坤盛	228.00 两
付给恽敬牧师	45.55 两
总计	1,100.55 两

由于徐雨之的 2 亩 5 分土地是无偿出让的,因此上述数额就是这条马路(从村庄到元芳路延长线这一段)的全部费用了。

总董认为,这样的安排是十分令人满意的,因为在汉璧礼路得以穿过村庄,浜上的桥梁得以建成之后,那就只需要把汉璧礼路继续往前修到与“汇山路”成一线的某一点,然后在那里与熙华德路联接起来,这样就完成了那一带的道路延伸计划,在相当长的时间内可能就不再需要开辟新马路了。

堆放筑路材料的地皮 会议宣读了宝顺洋行的来信,来信称,该行正在考虑设法将 552、553 号册地(这两块册地的部分土地工部局现正用作碎石场)以每年 500 两租金出租,若有变更,须在三个月以前通知。来信询问工部局是否想租用这部分地皮,租期为十年,年租金为 1,500 两,或者租用这两块册地东端的一块同样大或大一点的土地,租金可稍微低一点。

总董说,他业已指示测量员进行调查、设法在苏州河的那一边找一块适于作碎石场的地皮,因为那里很可能不久就要在河上造一座桥,这样把碎石场设置在苏州河北边和设置在苏州河南边差不多同样方便。但同时他提议说,宝顺洋行的建议还应接受下来。

各位董事对此表示赞同,并赞成租用 552 号、553 号册地上现在所租用的那部分土地,而不赞成以低一点的价格租用东端的那部分土地。惠莱先生说,那部分土地每年租金要 1,250 两,董事会在未得纳税人会议批准之前,能否签订十年的租约,这是令人怀疑的,因此会议决定将此事提交纳税人年会,然后与宝顺洋行进行协商。

通向美景别墅的马路 会议宣读了莫里斯先生的来信,来信要求工部局把这条马路的管理权接收过去,因为马路所在土地已从达拉斯先生的地契上注销,并交付公用。

总办说,1883 年和 1884 年董事会也收到过同样的申请书,当时都拒绝了。1883 年 12 月的会议记录如下:“由于这条马路仅 12 英尺宽,哪儿也不通,所以会议决定不接收这条马路。”

董事会却赞成接收这条马路,因为马路的维修不会花多少钱。但会议决定,在接收之前,先命测量员对马路的状况提出报告,并说明马路的宽度。

性病医院等 会议宣读了 241 位居民签名的一份申请书,申请书要求工部局采取措施来保护华人妇女,把所谓的“承诺年龄”限制到 16 岁,并取消以不道德的目的对妇女进行体格检查。会议还宣读了久利克夫人等人所写的内附上述申请书的来信,来信要求工部局将此事提交纳税人年会,设法促使纳税人会议将性病医院迁出租界,制止社会罪恶。

会议决定答复如下:董事会根本不打算在年会上理会这封信与这份申请书,也不打算将这封信与申请书连同本次会议记录一起予以公布。

商团 会议宣读了卡梅伦·萨默维尔上尉的来信,来信称,他业已选派皇家陆军炮兵团弗伦奇中士和苏格兰高地联队斯科特上士、阿盖尔上士和萨瑟伦上士担任商团军训教官,他们将于 20 日左右乘大英轮船公司轮船离港赴沪。并将派一名军官前来协助商团四月份的检阅。

捕房 副总董说,麦克尤恩上尉向警备委员会报告称,他准备按原有条件续订五年聘约。由于在每年 50 两的挽具维修费津贴上有点误解,警备委员会曾告诉麦克尤恩上尉说,这是他应得的,但只发一年。警备委员会又曾作出承诺,即如果签订新聘约,麦克尤恩上尉除了薪金之外,还将领取 100 两的四轮轿式马车维修费以及每年 50 两的挽具维修费。

麦克尤恩上尉还希望董事会出具公函,言明董事会对麦克尤恩上尉在过去五年内负责捕房期间完成任务的方式表示满意。

董事会一致赞成按警备委员会所提条件续订麦克尤恩上尉的聘约。但由于聘约要订五年,也许需要获得纳税人会议的批准,总董答应该在举行年会时由他去办这件事。会议还一致同意由董事会向麦克尤恩上尉出具公函,言明董事会对麦克尤恩上尉完成任务的方式甚为满意。

总董 芜得
总办 韬朋

1889年2月26日(星期二)

出席者:麦格雷戈(总董)、阿特勒、邓厄、约瑟夫、贾德、辣富士、麦克唐纳、欧弗倍克、惠莱、总办以及下列上届董事会董事:芜得、毛礼逊

上届董事会总董芜得先生说,这次会议结束了上届董事会的任务,但在离开以前,他应工部局测量员之请,提一下这样一件事,即关于测量员离开上海时支付旅费的问题从来也没有谈起过。现在他把这个问题提请新任董事会注意,请他们在克拉克先生回国时予以考虑。他还希望告诉董事会,侃将军曾对他说过,他为确定虹口的边界线,一直在与中国官方保持联系,他预期能在下月会见奉命安排此事的官员,他希望能把虹口的边界线顺利地确定下来。

麦格雷戈先生说,在芜得先生与毛礼逊先生离开董事会之前,他希望向他们表示,对于董事会里这两位最杰出的董事退出董事会,他和目前在场的所有董事都深感遗憾,对他们不但为工部局,而且为全体侨民所作的宝贵贡献,深表赞赏。他认为,本届董事会将把他们对芜得先生与毛礼逊先生贡献的看法很好地记录在案。他们感谢芜得先生在过去三年里把他个人的时间与精力都贡献给工部局事务上,感谢毛礼逊先生在过去三年里让工部局从他的长期经验与专业知识中获得了好处。

阿特勒先生与在场的其他董事都表示热忱同意麦格雷戈先生所说的一切。在芜得先生与毛礼逊先生答谢之后,新旧董事会董事前往中央捕房院子,全体捕房人员在那里列队等候检阅。在检阅后,芜得先生以上届董事会总董的身份向麦克尤恩上尉表示对捕房人员出色的仪表感到十分满意,并向他们讲了话:

“我不能不再一次称赞工部局捕房人员在检阅时出色的给人以深刻印象的仪表。

“我还要愉快地告诉全体捕房人员,董事会对捕房人员去年一年内在履行自己职责时所表现的高效的工作方式表示十分满意。作为捕房工作的高效的一个例证,我要提到几天前麦克尤恩上尉为镇江派遣救援人员时在安排方面的果断迅速,以及被挑选前往救援人员的敏捷行动。这体现了纪律性与高尚精神,这种纪律性与高尚精神使捕房显得生机勃勃。尽管我希望不要发生什么严重问题需要召唤捕房人员,但我确信捕房会永远保持这种纪律性与高尚精神。

“我不知道除了表示希望之外我还能说些什么。我希望捕房人员将永远保持那种在我有幸与捕房有工作联系的三年里使捕房显得出类拔萃的高尚品格,今年如此,永远如此。”

接着新旧两届董事会董事视察了巡捕宿舍与犯人牢房,都非常清洁而舒适。他们又参观了武器库,武器等项都安置得井井有条。

随后上届董事会董事告退,本届董事会董事回到董事会会议室进行选举,选出了本年度委员会委员如下:

总董:麦格雷戈先生;

副总董:阿特勒先生;

财务委员会:辣富士先生、贾德先生与欧弗倍克先生;

警备与防卫委员会:阿特勒先生、约瑟夫先生与麦克唐纳先生;

工务委员会:麦格雷戈先生、邓厄先生与惠莱先生。